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ORDEN  DEL  DÍA
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Podólogos de Navarra y de las enmiendas presentadas al mismo.

—– Debate y votación del proyecto de Ley Foral de creación del Colegio Oficial de Fisio-
terapeautas de Navarra y de las enmiendas presentadas al mismo.

—– Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que
cumpla el Plan Director del Servicio de Extinción de Incendios y de Salvamento de
Navarra, presentada por el G.P. Convergencia de Demócratas de Navarra.
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(SE REANUDA LA SESION A LAS 16 HORAS Y 56
MINUTOS.)

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a que cumpla
el Plan Director del Servicio de Extinción
de Incendios y de Salvamento de Navarra,
presentada por el G.P. Convergencia de
Demócratas de Navarra.

SR. PRESIDENTE (Sr. Gil Zardoya): Señorías,
se reanuda la sesión. Entramos en el tercer punto
del orden del día: Debate y votación de la moción
por la que se insta al Gobierno de Navarra a que
cumpla el plan director del Servicio de Extinción
de Incendios y Salvamento de Navarra, presentada
por el Grupo Parlamentario Convergencia de
Demócratas de Navarra. Para su defensa tiene la
palabra el señor Burguete.

SR. BURGUETE TORRES:Gracias, señor
Presidente. En la última sesión plenaria el Conse-
jero de Medio Ambiente, señor Marcotegui, nos
confirmó que el Gobierno de Navarra tenía ni más
ni menos que sesenta planes aprobados. Uno de
esos planes debe ser el plan director del Servicio
de Extinción de Incendios y Salvamento, que fue un
plan que se aprobó en el año 94, y de un análisis
concienzudo de ese plan casi ocho años después de
su aprobación, vemos que hay importantes medidas
contempladas en él que no han sido puestas en
marcha. Por ello vamos a hacer una relación de las
medidas que, desde nuestro punto de vista, no han
sido puestas en marcha y que, además, iban a
hacer que se mejorase sustancialmente la calidad
del servicio en cuanto a la protección y la forma-
ción del Servicio de Extinción de Incendios y Sal-
vamento de la Comunidad Foral de Navarra.

En el plan se planteaba la necesidad de elabo-
rar un plan dentro de ese macroplan, un plan espe-
cial de prevención de incendios forestales y tam-
bién la ejecución de una red ordenada de pistas
forestales, accesos y otras infraestructuras aéreas y
terrestres. 

También se planteaba en el plan, y es evidente
que a fecha de hoy no se ha ejecutado, la construc-
ción de un parque central de bomberos de la
Comunidad Foral de Navarra que debe servir de
apoyo a los restantes y que a la vez mejore los
tiempos de atención a la población de Pamplona,
ubicándolo, esto venía consignado en el propio
plan, en la zona oeste de la ciudad e incluso se
hacía una referencia a cuál era el coste económico
de ese nuevo parque central de bomberos y se
hablaba en aquel momento, en el año 94, de 795
millones de pesetas.

También se hablaba de la necesidad de fomen-
tar la evolución del Servicio de Extinción de Incen-
dios y Salvamento hacia un modelo mixto profesio-
nal y voluntario, como ya ocurre en otras
comunidades autónomas y también en otros países
europeos. Asimismo, se incitaba en el propio marco
del plan a mantener convenios con algunos ayunta-
mientos, como era el caso de Lesaka, Leitza y Bera,
con grupos de voluntarios y también contemplaba
la necesidad de suscribir convenios con otros ayun-
tamientos y se hacía una referencia a ayuntamien-
tos como los de Puente la Reina, Aoiz, Viana y Goi-
zueta, y también se planteaba la necesidad de
establecer otro tipo de convenios similares con
otras comunidades o con otras localidades no con-
templadas inicialmente en el plan, pero sobre lo
que sería necesario avanzar para mejorar el servi-
cio que se estaba ofreciendo hasta esos momentos.

Se reanuda la sesión a las 16 horas y 56 minutos.

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a que cumpla
el Plan Director del Servicio de Extinción
de Incendios y de Salvamento de Navarra,
presentada por el G.P. Convergencia de
Demócratas de Navarra.

Reanuda la sesión el Presidente de la Comisión,
señor Gil Zardoya, y cede la palabra, para la
defensa de la moción, al señor Burguete Torres
(G.P. Convergencia de Demócratas de Navarra)
(Pág. 2).

En el turno a favor de la moción intervienen los
señores Úriz Iglesias (G.P. Socialistas del Parla-
mento de Navarra) y Barrena Arza (G.P. Batasu-
na), la señora Arboniés Bermejo (G.P. Izquierda
Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua) y el
señor Goikoetxea Askorbe (G.P. Eusko Alkarta-
suna/Eusko Alderdi Jeltzalea-Partido Naciona-
lista Vasco). En el turno en contra toma la pala-
bra el señor Garijo Pérez (G.P. Unión del Pueblo
Navarro). Réplica del señor Burguete Torres
(Pág. 3).

Se procede a la votación de la moción y se aprueba
por 7 votos a favor y 6 en contra (Pág. 7).

Se suspende la sesión a las 17 horas y 22 minutos.
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Se hacía una referencia también a la necesidad
de establecer convenios de colaboración con otras
comunidades autónomas y se hablaba en el propio
plan de la comunidad de La Rioja, para la atención
de las zonas aledañas a la sierra de Aguilar de
Codés y de la Comunidad Autónoma Vasca, con la
comarca de Bortziriak. 

Por último, se hacía una referencia expresa
importante en cuanto a formación y en el propio
plan se decía que no es posible llevar a cabo una
formación ordenada y completa con el equipo de
profesionales formadores que en este momento hay
en la Comunidad Foral de Navarra.

Pues bien, éstas son algunas de las medidas,
algunos retazos de las propuestas contenidas en
aquel plan del año 94 y que a día de hoy, como he
dicho antes, ocho años después, no han sido pues-
tas en marcha y, por tanto, no se han producido
aquellos efectos positivos que se planteaban en la
exposición de motivos del plan ni tampoco la cali-
dad del servicio ni las mejoras de las condiciones
laborales.

Por todo ello, por un lado, instamos al Gobier-
no de Navarra a que cumpla el plan director del
Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de
Navarra en aquellos aspectos a los que nos hemos
referido y que no se han cumplido a día de hoy, y,
por otro lado, hacemos una referencia a que es
necesario revisar el grado de cumplimiento del
plan y por ello, visto cuál ha sido el grado de eje-
cución, es necesario revisar y elaborar un nuevo
plan director del Servicio de Extinción de Incen-
dios donde se contengan aspectos no ejecutados
hasta este momento y también se revise para ver si
hay algunos aspectos no contemplados o no ejecu-
tados en el propio plan que es necesario revisar y
plantear de una manera más completa o más orde-
nada que lo que podía estar contemplado en el plan
del año 94. 

Por todo ello, hemos presentado esta moción en
espera de que el Parlamento adopte un acuerdo en
esa línea y que el Gobierno de Navarra sea lo sufi-
cientemente sensible para que en una cuestión
como es la prevención y el tratamiento que se da al
Servicio de Extinción de Incendios se mejore la for-
mación, las condiciones laborales, porque todo ello
va a redundar en una calidad del servicio que era
el objetivo prioritario que se planteaba. Muchas
gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Gil Zardoya): Muchas
gracias, señor Burguete. Abrimos un turno a favor
de la moción. ¿Portavoces que desean intervenir?
Señor Úriz, tiene la palabra.

SR. ÚRIZ IGLESIAS:Muchas gracias, señor
Presidente. Anuncio el voto favorable de nuestro
grupo a los dos puntos que tiene la propia moción.
Si no estuviéramos hablando de lo que estamos

hablando, del tema de los bomberos, habría que
decir que algo huele a chamusquina en lo referente
a la situación del Servicio de Extinción de Incen-
dios y Salvamento de Navarra porque realmente
por esta Comisión han pasado los representantes
de todos los sindicatos, aunque haya sido de forma
separada, y todos coinciden en que, efectivamente,
el tema no funciona, el plan no se aplica y algunos
avanzan los motivos por los cuales se produce esta
situación. 

Voy a leer textualmente uno de los informes que
nos aportaron, y dice: “Como último mensaje
recalcamos que la gestión realizada por el Consor-
cio de Bomberos, encabezada por el señor Gonzá-
lez, Director General, es lenta, oscurantista y no
resuelve los problemas. No sabemos si el problema
de la falta de toma de decisiones radica en la
estructura del Consorcio o en la persona del señor
González, Director General, pero ya se ha hecho
imprescindible adoptar medidas urgentes sin espe-
rar a que la falta de seguridad apuntada nos lleve
a una tragedia inevitable”. O sea que realmente los
propios representantes sindicales nos están dicien-
do que, efectivamente, esto no funciona, que el plan
no se aplica y, por eso nuestro voto va a ser afirma-
tivo, aunque reconocemos que es una moción de
carácter testimonial, en esa línea a la que nos
viene acostumbrando en los últimos tres o cuatro
meses el CDN de amagar y no dar y, por tanto,
efectivamente, es puramente testimonial.

En nuestra opinión, lo que tiene que haber es un
debate en profundidad de lo que está pasando con
este servicio y en ese debate, en el que supongo que
tendrán que intervenir todos los sectores implica-
dos, entre ellos los representantes sindicales, los
representantes de los trabajadores, en este caso de
los bomberos, tiene que hablarse sobre qué tipo de
cuerpo de bomberos queremos para Navarra, qué
número de bomberos, con qué edad, qué tipo de
mecanismos tenemos que seguir en el caso de que
fijemos una edad y una aptitud física para que el
resto de los bomberos pasen a otra situación, con
qué características técnicas y físicas, qué tipo de
equipamiento, dónde vamos a poner los parques, si
tiene que haber un parque central, qué dimensio-
nes, cómo tenemos que situarlos para que cubran
definitivamente toda Navarra, cuántos hacen falta,
si son todos cubiertos por profesionales o hay que
combinarlos con voluntarios, en fin, un amplio
debate, y es probable que algunos planteemos que
para que eso sea posible igual tenemos que entrar,
y en eso estamos trabajando nuestro grupo, en la
elaboración de una ley específica sobre el tema.
Casi todas las comunidades autónomas de nuestro
país tienen una ley de bomberos, Navarra no la
tiene, y creo que posiblemente, a la vista de la
situación actual de incumplimiento del plan direc-
tor, tendremos que plantearnos, y ya digo que mi
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grupo está trabajando sobre ello, la elaboración de
una ley, aunque tampoco eso garantiza que se vaya
a cumplir, porque si, efectivamente, hay estas
carencias que apuntaba el informe que he leído
hace un momento, la ley tampoco lo va a solucio-
nar, por eso habrá que seguir presionando para
que, efectivamente, sea así.

Finalizo como he comenzado la intervención,
vamos a votar a favor, reconociendo el carácter
testimonial de la propia moción, pero, ya digo,
nuestro voto será afirmativo a los dos puntos.
Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Gil Zardoya): Gracias,
señor Úriz. Señor Barrena, tiene la palabra.

SR. BARRENA ARZA:Gracias, señor Presi-
dente. Intervendré muy brevemente también para
mostrar nuestro apoyo a la moción presentada por
Convergencia de Demócratas de Navarra porque
en principio creemos que recoge todas las inquietu-
des que en esta misma Comisión se nos comunica-
ron en sendas comparecencias, quiero recordar, del
comité de personal del Consorcio de Bomberos,
tanto en lo que se refería a la prestación del servi-
cio de rescate por parte del helicóptero, creo que
por lo menos sesiones de trabajo hubo más de una,
como en lo que se refiere a las condiciones en las
que se presta, tanto en lo que se refiere a las condi-
ciones de plantilla, laborales como a las condicio-
nes mismas del servicio, del SEIS. 

Es evidente, y se recoge en la moción, cuáles
son todas esas carencias. Están recogidas, yo creo,
del propio informe presentado por el comité de per-
sonal del Consorcio de Bomberos y también de las
manifestaciones que hicieron en esta misma Comi-
sión. Volver a repetirlas creo que sería perder el
tiempo, pero, por ejemplo, por nombrar alguna de
ellas, es especialmente relevante la ausencia de
construcción del parque central en lo que se refiere
a la prestación del servicio en Pamplona y comar-
ca, quiero subrayar, y también hay algo que nos
parece fundamental a la hora de hablar de la cali-
dad del servicio, es el tema de la formación, algo
en lo cual me permito recordar que los propios
representantes del comité de personal del Consor-
cio hicieron especial hincapié, la formación defici-
taria cuando existe, en los pocos casos que existe,
de la que son objeto los trabajadores de este servi-
cio, algo que, desde luego, como he dicho anterior-
mente, tiene su repercusión en la falta de calidad
del servicio y en la falta de calidad, podríamos
decir también, de las condiciones de trabajo de las
personas que están prestando este servicio. Es evi-
dente que hay una falta de calidad en estos dos
ámbitos, y también quiero recordar una idea que se
comentó aquí en aquella comparecencia, es una
falta de calidad que la ciudadanía no percibe, por-
que hay que subrayar que el servicio prestado por
el SEIS es un servicio de alta calidad y que es alta-

mente estimado por la ciudadanía, pero que se
presta en esas condiciones de calidad debido a la
profesionalidad, al empeño y a la vocación que
ponen estos trabajadores en la prestación de este
servicio.

En ese sentido, las dos propuestas que nos pone
sobre la mesa el CDN creo que son de recibo, en
primer lugar, porque creo que no se puede hablar
de un nuevo plan director sin resaltar, como bien se
recoge en el primer punto, que es necesario en
estos momentos tomar medidas prioritarias para el
cumplimiento del actualmente vigente. Los aspec-
tos deficitarios del mismo en cuanto a su cumpli-
miento son evidentes y, por lo tanto, es importantí-
simo hablar de ese cumplimiento antes de hablar,
como se ha hablado en el segundo punto también,
de la posibilidad de la elaboración de uno nuevo
para un próximo ciclo en el tiempo y que recoja
también las carencias de este plan en vigor actual.

Vamos a votar a favor, pero quiero añadir, por
lo menos de la cosecha propia de nuestro grupo
parlamentario, que echamos en falta un tercer
punto, que no es achacable al CDN porque bastan-
te ha hecho con presentar los dos puntos que se
recogen en esta moción, pero nosotros quisiéramos
hacer referencia, como ha hecho anteriormente el
señor Úriz, al papel que está jugando el Director
de Interior, que es el responsable directo de este
servicio. Creo que el balance de la gestión de esta
persona al frente de la Dirección de Interior es
catastrófico y realmente uno llega a preguntarse,
viendo este balance, qué habría sido de este señor
si estuviese trabajando en la empresa privada.
Creo que este señor en la empresa privada, desde
luego, no habría cumplido ni de lejos con su come-
tido y cuando menos habría sido relevado de su
cargo hace muchísimo tiempo. Creo que es un
claro ejemplo de mala gestión, un claro ejemplo de
inoperancia al frente de esta responsabilidad y
simplemente, para terminar, a uno le viene a la
cabeza una reflexión y es que menudo padrino
tiene que tener este señor para, administración tras
administración, ser ratificado en su puesto, sobre
todo a la vista del balance tan nefasto que puede
presentar. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Gil Zardoya): Gracias,
señor Barrena. Tiene la palabra la señora Arboniés. 

SRA. ARBONIÉS BERMEJO:Gracias, señor
Presidente. Intervengo para manifestar el apoyo de
mi grupo a las propuestas de resolución que pre-
senta el CDN, entendiendo que dicho apoyo tiene
el valor que tiene, testimonial en estos momentos,
cuando se habla de incumplimiento, cuando se le
dice al Gobierno que cumpla el plan director del
Servicio de Extinción de Incendios, ese plan del 94.
Estaba recuperando aquella comparecencia del
Consejero, señor Gurrea, en la cual decía que todo
funcionaba de maravilla, que la ciudadanía no se
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quejaba y que entonces para qué le habíamos lla-
mado, menos mal que después de esa comparecen-
cia estuvieron aquí los representantes del Consor-
cio de Bomberos y realmente con la lectura de lo
que había sido aquella comparecencia nos pudie-
ron poner en antecedentes de los 180 bomberos que
faltaban, de la situación que había en Pamplona,
de las infraestructuras, y una de las cosas que nos
pidieron en aquella sesión, y además lo tengo bas-
tante señalizado, es que no se elaborara un nuevo
plan.

Realmente, aquí el punto número dos lo que
dice es que se elabore un nuevo plan que contenga
los aspectos no ejecutados, pero también hay que
reconocer que ésta viene siendo la práctica del
Gobierno de UPN, que elabora segundos planes
con los incumplimientos de planes anteriores y
plan sobre plan tenemos sesenta y probablemente
podamos tener cien planes.

En ese sentido, si esta, digamos, postura a
favor, porque evidentemente es a favor de lo que ha
presentado el CDN, realmente sirviera al menos
para mover esa paralización y acabar con ese
grado de incumplimiento en este plan director, sólo
comparable a otros incumplimientos, que los ha
habido, también en el plan de Policía Foral, si esto
sirve al menos para que temporalmente se vuelvan
a poner a la vista todas las cosas que aquí se nos
trajeron por parte del Consorcio de Bomberos,
como puede ser el propio funcionamiento del Con-
sejo de dirección, por decir algo, que había estado
sin reunirse durante dos años, como puede ser el
hecho de que tengan el seguro más bajo de toda la
Administración para el tipo de funciones que
hacen, pues realmente si esto sirve para activar al
menos la preocupación de los gestores, vaya nues-
tra postura a favor.

SR. PRESIDENTE (Sr. Gil Zardoya): Muchas
gracias, señora Arboniés. A continuación tiene la
palabra el portavoz de EA/PNV, señor Goikoetxea.

SR. GOIKOETXEA ASKORBE:Muchas gra-
cias, señor Presidente. Nuestro grupo va a apoyar
esta moción. Nos parece una moción oportuna y,
además, en consecuencia con todos nuestros juicios
sobre este tema. Tradicionalmente hemos dicho que
no se estaba cumpliendo el plan y, es más, se esta-
ba previendo su incumplimiento con antelación. En
todos los debates presupuestarios nuestro grupo ha
presentado enmiendas presupuestarias que trata-
ban de dotar de recursos económicos para cumplir
las obligaciones que el Gobierno tenía con respec-
to a este servicio, adquiridas en este plan, sin
embargo, en este caso, uno de los grupos que no
apoyó aquellas enmiendas presupuestarias en este
momento es más coherente con la exigencia de que
se cumpla el plan, de lo cual nosotros nos alegra-
mos, evidentemente.

Ya se ha dicho aquí cuáles son los déficit funda-
mentales de dotaciones, de formación, de previsión
y éste es el que más nos preocupa, porque que las
cosas funcionen bien hoy no garantiza el buen fun-
cionamiento de mañana. Las instalaciones cada vez
se sofistican mucho más tecnológicamente y es
absolutamente necesario que el servicio de bombe-
ros esté adaptado a esas nuevas tecnologías. Yo
estoy convencido de que vamos a disponer en
Navarra de un kilometraje de túneles muy superior
al necesario para tener establecido todo ese servi-
cio que en un momento dado se nos garantizó que
iba a estar previsto en la entrada en funcionamien-
to de los túneles de Ezkaba, eso por poner un ejem-
plo muy puntual.

En todo caso, quiero resaltar que incluso yo,
que puedo entender que debe haber discreción en
las intervenciones públicas de los representantes
del Departamento de Interior, desde luego, no
entiendo el comportamiento del departamento tras
la comparecencia de los bomberos ante esta Comi-
sión, que prácticamente ha pedido silenciar cual-
quier déficit de servicio que tengan, independiente-
mente de que tenga una trascendencia mayor o
menor para la seguridad, es decir, lo importante es
que estén callados y que no alteren el criterio de
los administrados. 

En todo caso, repito, nuestro grupo apoya esta
moción y es consciente de que incluso con esta
moción si no hay una dotación presupuestaria no
se podrán cumplir nunca estos planes que están
previstos. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Gil Zardoya): Gracias,
señor Goikoetxea. Turno en contra. Señor Garijo,
tiene la palabra.

SR. GARIJO PÉREZ: Muchas gracias, señor
Presidente. En referencia a la moción que presenta
CDN sobre el grado de cumplimiento del plan
director del Servicio de Extinción de Incendios y
Salvamento, de 1994, queremos hacer unas consi-
deraciones. Sin entrar a debatir sobre los cumpli-
mientos de lo establecido en el plan director del
Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento, lo
cierto es que a partir del año 1994 se han afronta-
do un buen número de las conclusiones contempla-
das en el mismo, a la vez que se han cumplimenta-
do no pocas de las resoluciones aprobadas por el
Parlamento de Navarra en relación con el desarro-
llo de dicho servicio.

Bien es cierto que otras determinaciones no se
han llevado a efecto, en algunos casos por las difi-
cultades presentes para la culminación de determi-
nadas actuaciones y, en último término, porque la
rápida evolución y el desarrollo de la sociedad
navarra han hecho que alguno de los planteamien-
tos que hace diez años parecieran acertados sean
hoy cuestionables, aspecto éste último que explica
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que también se hayan adoptado otras medidas no
contempladas en el plan antedicho.

En este sentido, y sin pretender hacer una eva-
luación exhaustiva del cumplimiento del reiterado
instrumento de planificación, cabe señalar que se
han aprobado las disposiciones legislativas al caso
para la modulación del estatuto a las peculiarida-
des que exige el servicio, en particular en lo relati-
vo a la carrera profesional. Se ha incrementado
considerablemente la plantilla del servicio, se han
reformado y rehabilitado la práctica totalidad de
los parques de bomberos de la Comunidad Foral,
está redactado el proyecto técnico y es posible la
próxima iniciación de la construcción del parque
de bomberos de Peralta. Se va a iniciar el procedi-
miento de adjudicación del proyecto de un parque
estacional en término de Galar, que sustituirá a las
instalaciones de Miluce. Se han sostenido los con-
venios para bomberos voluntarios de Leitza, Lesa-
ka y Bera, a la vez que se han suscrito nuevos con-
venios con los ayuntamientos de Aoiz, Goizueta,
Isaba y Valcarlos, estando prevista la próxima
construcción del parque de bomberos de esta últi-
ma localidad, y propugnándose por un servicio
mixto, como determinaba el plan, se ha renovado
gran parte de la flota de vehículos y maquinaria y
se ha confeccionado el plan especial de protección
civil de emergencia para incendios forestales de la
Comunidad Foral de Navarra, y también se han
iniciado contactos para la suscripción de conve-
nios con La Rioja y con Álava.

En otro orden de cuestiones, y de cara a la pre-
visión urbanística para la zona, se ha indicado al
Ayuntamiento de Pamplona la idoneidad de
implantación del futuro parque central del Servicio
de Extinción de Incendios y Salvamento en la zona
de entrada suroeste de Pamplona, obedeciendo a la
estratégica ubicación del emplazamiento y a las
excelentes infraestructuras viarias que existen o se
prevén en la zona, que de todos es conocido, la
ronda Oeste, la estación de ferrocarril o la autovía
de Estella.

Ello no obstante, dándose por finalizado el
período de vigencia del repetido plan director,
entendemos que se hace obligada una adaptación
de las prestaciones del servicio al entorno de la
realidad social y económica de Navarra, determi-
nándose las líneas de actuación, configuración y
diseño de lo que debe constituir el modelo de servi-
cio para los próximos años. Creemos que debe ini-
ciarse la redacción del correspondiente plan estra-
tégico para el período 2003-2009, que deberá
contemplar, al menos para nuestro grupo, objeti-
vos, modelo de servicio, propuesta organizativa,
definición de parques, categorización de los par-
ques, necesidad de personal, material y equipos en
función de la categorización, estructura y propues-

ta organizativa, propuesta y programación de
actuaciones, financiación, etcétera.

Lo que no nos parece oportuno a nuestro grupo
es que se obligue al Gobierno de Navarra a que se
incluyan, como dice el texto de la moción, las peti-
ciones de los representantes del propio servicio,
con independencia de su idoneidad para la presta-
ción de un servicio adecuado y eficiente a la socie-
dad navarra y de que se trabaje por la mejora de
los aspectos relacionados con las condiciones
laborales de los bomberos y por su formación y
preparación para el desempeño de su trabajo.

Por todos estos aspectos, nuestro grupo votará
en contra de la moción que presenta el CDN.
Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Gil Zardoya): Muchas
gracias, señor Garijo. ¿Desea utilizar su turno de
réplica? Tiene la palabra el señor Burguete.

SR. BURGUETE TORRES:Gracias, señor
Presidente. En primer lugar, agradezco los apoyos
del resto de los grupos que van a votar que sí a
esta iniciativa. Y, después de haber escuchado al
señor Garijo, tengo que decir que hay algunos
aspectos contemplados en la exposición de motivos
de esta moción a los que no ha hecho referencia en
absoluto, con lo cual, supongo que son manifiestos
incumplimientos del plan director del año 94. Me
estoy refiriendo a la necesidad de establecer un
plan de prevención de incendios forestales con una
completa red que mejore la situación actual; tam-
poco ha hecho referencia a los convenios a firmar
con otras comunidades autónomas como, por ejem-
plo, La Rioja, para atender la zona afectada o la
zona colindante con la sierra de Codés y con la
Comunidad Autónoma Vasca; tampoco ha hecho
referencia a la necesaria formación que va a
redundar, irremediablemente, en una mayor cali-
dad del servicio.

Y en uno de los aspectos capitales, diría yo, al
que han hecho referencia también el resto de los
portavoces y contemplado en el plan, que es la
construcción de un nuevo parque en la zona suro-
este, como usted ha comentado, pues nada más allá
nos ha aventurado que que se han hecho algunas
consideraciones o se han iniciado algunas conver-
saciones no más allá del ámbito urbanístico con el
Ayuntamiento de Pamplona. Si tenemos en cuenta
que ésta era una de las previsiones a cumplir en
ese plan del año 94, evidentemente, en este momen-
to permítanos que dudemos incluso de que en ese
hipotético y futuro plan que nos ha anunciado del
año 2003-2008, que dudemos, decía, de que tampo-
co sea una realidad la construcción de ese necesa-
rio parque central. Yo no voy a abundar en este
caso en si el parque se puede considerar obsoleto o
no, que eso puede ser discutible, pero lo que no
admite discusión es su mala ubicación y sus exce-
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sos de tiempo en cuanto al traslado por su ubica-
ción y por las calles por las que tienen que transi-
tar los diferentes vehículos en cuanto a llegar en un
tiempo, mayor o menor, depende de su ubicación, a
los diferentes siniestros que se puedan generar. Y
basta con que hablen ustedes, como creo que lo
hemos hecho todos los demás, con las personas
afectadas por el servicio, que nos vienen a decir,
una vez sí y otra vez también, que afortunadamente
hasta este momento no ha habido ningún problema
porque no se haya llegado a tiempo, pero que real-
mente se tienen que hacer verdaderos malabaris-
mos por las diferentes calles de Pamplona para
poder llegar en un espacio muy corto de tiempo al
lugar de los diferentes siniestros de Pamplona y su
comarca por la mala ubicación, con lo cual, yo
entiendo que usted tenga en este caso que defender
a capa y espada la necesidad de justificar que el
plan se ha cumplido, pero tendrá que convenir que
en estos aspectos relacionados con el futuro par-
que, con ese plan de pistas forestales, con los con-
venios con otras comunidades autónomas y tam-
bién en materia de formación nada nos ha
avanzado sobre lo que se ha hecho hasta este
momento, con lo cual, tendremos que entender que
en estas materias nada del plan se ha avanzado.

En cuanto a la necesidad de readaptar un nuevo
plan, es algo que ya venía contemplado en el apar-

tado segundo de la propuesta de resolución. Es ver-
dad que ese nuevo plan tiene que partir de los
incumplimientos de las propuestas contenidas en el
anterior plan y no cumplidas hasta este momento y
además añadir una serie de parámetros que en
materia de formación, en materia de mejora de
prestación del servicio se tendrían que contemplar.
Por eso entiendo que esto puede ser una llamada al
orden o una llamada de atención al Gobierno de
Navarra para que, por un lado, atienda aquellos
aspectos no contemplados y no cumplidos dentro
del plan y redacte un nuevo plan con el objetivo de
cumplirlo y de que todos nos sintamos representa-
dos por esos planes en cuanto a su ejecución, que
es realmente lo que yo creo que perseguimos y
adonde nos dirigimos, a que los planes no sean
sólo unos elementos o unos documentos muy com-
pletos, sino que realmente sean una realidad, que
es lo que desgraciadamente no ha ocurrido con
este plan que en este momento nos ocupa. Gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Gil Zardoya): Muchas
gracias, señor Burguete. Pasamos a la votación de
la moción. ¿Votos a favor? ¿Votos en contra?
Queda aprobada la moción por 7 votos a favor y 6
en contra. Se suspende la sesión durante un minuto.

(SE SUSPENDE LA SESION A LAS17 HORAS Y 22
MINUTOS.)
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